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Ce travail comporte 3 parties indépendantes :
— 1ére partie : comptabilité
— 2éme partie : mathématiques
— 3éme partie : connaissance de I'entreprise

1¢re Partie : Comptabilité (8 points)

Vous étes salarié(e) de la société d'assurance ATAGUIZZ. A 'occasion des opérations de fin d'année au 31 décembre 2011, on vous
demande de :
1. Calculer le montant de la provision pour primes non-acquises.fin 2011 sachant que les primes annuelles émises d'avance d'un
montant total de 580 000 € se répartissent comme suit .

e 1erjanvier : 100 000 €
e feravril; 160 000 €

e ferjuillet: 120 000 €

e 1{eroctobre : 200 000 €

.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

2. Calculer le mohtant de la provision pour sinistres & payer fin 2011 sachant que les estimations selon les différentes méthodes de
calcul sontles'suivantes et que les frais de gestion de dossier se montenta 5 % :

) , . Méthode de la , .
Années de Méthode dqsmer cadence des Méthode du colit
survenance par dossier . moyen

réglements
2011 120 000 125 000 108 000
2010 85 000 80 000 90 000
2009 50 000 30000 -
2008 25 000 - -

.................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
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Indiquer quel est le montant des primes acquises au 31 décembre 2011 sachant que la provision pour primes non acquises fin 2010 était de
230000 €. ‘

Présenter le bilan de la société ATAGUIZZ au 31/12/2011 en utilisant 'annexe 1 ci-aprés et dégager le résultat & partir des provisions
techniques calculées dans les questions 1 et 2 ainsi que des informations suivantes :
e  Placements financiers : 550 000 €
e Constructions : 150 000 €
e  Capital social : 250 000 €
e Créances sur les agents : 150 000 €
e Banque: 120000 €
e (Caisse:12000€
e  Actifs corporels : 50 000 €
e  Dettes envers I'Etat: 70 000 €
e Réserves:60000€
e  Emprunts: 105 000 €
Annexe 1
AN MOBIANAYL

SURASSEL

Total Total
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5. Commenter la valeur du résultat dégagé

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................
.........................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------
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2¢me Partie : Mathématiques (8 points)

Exercice 1:

Une série d'observations concernant le nombre de tués des usagers de deux roues en France suivant I'age donne le tableau suivant :

Classe des Pourcentages
ages %

[0;15] 8,7 %

[15; 20 29,7 %

[20 ; 25( 16,6 %

[25 ; 35] 1200%
[35; 50[ 10,2 %
[50 ; 65] 12,8 % R
[65 ; 85[ 11,9 %

(Source’: ministére des transports).

1. Compléter le tableau suivant-(annexe 2).

Annexe 2

Classe Pourcentages Fréquences cumulées éroissantes
des &ges % FCC

[0 15] 6,7 %

[15; 20 29,7 %

[20; 25] 16,6 %

[25; 35] 121 %
[35; 50 10,2 %
[50 ; 65] 12,8 %

[65 ; 85] 11,9 %

TOTAL 100 %
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2. Tracer le polygone des Fréquences Cumulées Croissantes (FCC) sur le graphique ci-aprés (annexe3).

Annexe 3

Fréquences Cumulées

100

90

[«)]

Ages
8
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3. En déduire graphiquement la médiane (faire apparaitre les traits de construction sur le graphique).

.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

4, Déterminer le pourcentage de tués agés de moins de 40 ans.
(seules 2 réponses sont attendues)

.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

Exercice 2:
Monsieur PAUL a aujourd'hui 5 contrats chez son assureur. Ce dernieriui_propose une réduction de 10 % sur lensemble

des contrats si 'assuré maintient au moins 5 contrats.

Voici le détail des contrats de Monsieur PAUL :

N°Contrat | 0 Naturedescontrats = . .| Tarfseneuros”
1 Maison ' 360 €/an
2 Appartement de vacances 164 €/an
3 Voiture. de M. PAUL : CRM'=0,5 1 600 €/an
4 Voiture'de Mme PAUL : CRM'=0,68 (957 €/an
5 Voiture assurée au km roulant trés peu : CRM=0,50 550 €/an
“Tarifs annuels ne tenant pas compte des CRM

‘Coefficlent de,Réduction Majoration (Bonus-Malus)

Cependant Monsieur-PAUL souhaite garder son véhicule assuré au km (contrat N° 5) a la seule condition que ce dernier
ne lui colite pas plus de 50 € par an en assurance (tous contrats confondus).

Monsieur PAUL va-t-il garder son contrat n°5 ? Justifier votre réponse.

.......................................................................................
---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------
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Exercice 3:

Pour acheter un nouveau véhicule, Monsieur PAUL place a intéréts composés un capital de 12 600 € le 1¢r septembre 2011 sur un
plan d'épargne rémunéré a 4,5 % I'an.
La capitalisation est mensuelle.

De quel capital Monsieur PAUL disposera-t-il le 1¢" juin 2014 ?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3eme Partie : Connaissance de I'entreprise (4 points)

La société ATAGUIZZ vient de recruter Madame Virginie GRAVE en tant qu'assistante de Madame Marion MARTIN au
service « Sinistres ». Cette employée possédera le code 617 et travaillera en liaison de coopération avec
Monsieur Pierre JORDAN, Madame Marion MARTIN et Monsieur Jean COLIN.

Vous étes chargé(e) de completer I'organigramme de structure hiérarchique ci-aprés (annexe 4) suite a cette embauche.
On vous demande de ;

1. Ajouter le code et le cartouche de Madame GRAVE.
2. Représenter la nouvelle liaison de coopération.

3. Mettre a jour les effectifs de 'entreprise.
NB : s'il le faut, barrer le nombre devenu faux et écrivez le bon a coté.

4, Compléter la partie « renseignements complémentaires » en indiquant les activités du service « Sinistres ».
(seules 2 réponses sont attendues)
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Annexe 4

Qrganigramme de structure Em_,mﬂzﬁcm

Légends dez laizons
|||||| liaison de coopération

ATAGUIZZ _ sgence LILLE

SUJET
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Durée

4+ liaison diinformation Effactifs cumulés
Cadds |1 3 4 5 ) 7 Lizisons Renseignements complémentaires 2| 3|4|5[6]7|Total
i i 1 1 1
289 Pascal SINISTRE . Direction 1 i
Directeur d'agence - Pilatage de 'agence
330 Piere JORDAN T Serwice Sinistres 1|2 3
— N ]
-Bervice "Sinistrez" m
a2 B Marion MARTIN ‘ m
Rizquez Particuliers m
413 L Jean COLIN !
Rizques Entreprises m
331 - Sdbastien POIX I ! Service financier et comptable 112 z 5
Service financisr ¢t comptable m
] - Enregistrement des opérations
414 L Martine CORNIL comptables
Comptabilité Clients
- Gestion des placements
618 Serge BLANDIN
Aide comptable - Gestion financiére
415 L[ MathaleMAURIN [
Comptabilité générale ]
613 Marc BEGUIN
Aide comptable i
332 || Wérgnique DEMETS m Service informatique 1 1 2
Service informatique ‘ ]
: - Entretien'matériel informatique
620 Mickel BRETORN
Employd i | -Gestion réseau infarmatique
11374|0]3]0] 1
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